Giai toan 16p 9: Pap 4n bai 6 trang 38 SGK dai so tap 2
D¢ bai
Chohamsbéy=f(x)=x2.
a) V& d6 thi ctia ham sé do.
b) Tinh cac gia tri £ (-=8) ; £ (—1,3) ; £ (-0,75) ; £ (1,5).
¢) Dung db thi dé wéc lugng cac gia tri (0,5) 2; (—1,5)2; (2,5) 2.
d) Dung d6 thi dé udc luong vi tri cac diém trén truc hoanh biéu dién cac sd V3:V7.
Huoéng dén giai
a) Cdch vé do thi ham séy =ax?.
+) Xdc dinh cdc diém (1;a) va (2;4a) va cac diém doi xirng ciia chiing qua Oy .
+) Vé parabol di qua géc O (0;0) va cdc diém trén.
b) Bé tinh f ( xe) ta thay x = xo vao céng thirc ham sé y = f (x) .

C) Muén tim cdc gia tri x 2, ta tim vi tri cac diém A nam trén do thi cé hoanh dé la x . Khi
do tung do cua A lax?.

d) Muén tim vi tri diém trén truc hoanh biéu dién s6 \ a, ta tim diém B thuéc dé thi cé
tung do la a . Khi do, hoanh do cua B la vi tri biéu dién cua Va.
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a) V& aé thi ham s y = x2.
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b)Tacdy = f(z) = x% nén
f(-8) = (-8)* = 64.

f(-1,3) = (-1,3)2 = 1,69
f(—0,75) = (—0,75)*> = 0,5625.
£(1,5) = 1,5 = 2,25.

¢) Theo d6 thi ta cé:

+) D& wéc lwong gia tr (0, 5)% ta tim giém A thude dd thi va cé hoanh a6 1a 0,5. Khi @6 tung 46 diém
A chinh 12 gia tri ca (0,5)

+) D& woc wong gid tri (—1,5) ta tim diém B thudc db thi va c6 hoanh d6 1a —1, 5. Khi d6 tung a6
@iém B chinh 1a gi tri cia (—1,5)%

+) D& wéc lwong gia tri (2,5)2 ta tim diém C thude db thi va 6 hoanh dd 1a 2,5, Khi 46 tung o diém
C chinh 1a gia tri cda (2,5)%.

d) Bé woc lrong vi tri diém biéu dién /3 trén truc hoanh ta tim @iém D thude dd thi va co tung 46 1
(v/3)? = 3. Kni dé heanh a4 @ém D chinh 13 vi tri biéu dién ciia /3.

Dé wéc lvong vi tri diém biéu dién /T trén truc hoanh ta tim diém E thudc dd thi va cé tung dd 13
(v/7)? = 7. Kni a6 hoanh a6 diém E chinh 13 vi tri biéu dién clia /7.

HQC TAP - LOP 9- TOAN LOP 9


https://doctailieu.com/hoc-tap-c106
https://doctailieu.com/lop-9-c261
https://doctailieu.com/toan-lop-9-c683

